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КРАСА ПРИРОДИ:  
від споглядання  

до творення
Формування природничо-екологічної компетентності дошкільників 

через емоційно-чуттєве пізнання довкілля

Майбутнє країни і планети загалом великою мірою залежить від 
сформованості в нового покоління екологічної свідомості, щирої й 
діяль ної любові до природи. Спираючись на ідеї В. О. Сухомлинського, 

дослідження сучасних педагогів-науковців та досвід зарубіжних колег, авторка по-
слідовно розкриває кроки, що проведуть дошкільнят від емоційно-чуттєвого пізнан-
ня природи до усвідомлення її цінності та засвоєння відповідних моделей поведінки 
в довкіллі.

Лариса ПРИСЯЖНЮК, доцентка кафедри педагогіки та освіти, 
психолого-педагогічний факультет 
Маріупольського державного університету

С учасна еколого-природнича освіта дошкіль-
ників у вимірі компетентнісного підхо-

ду спрямовує педагогів на забезпечення чітко 
окресленого результату — природничо-еколо-
гічної компетентності та навичок, орієнтова-
них на сталий розвиток, як особистісних над-

бань кожної дитини. Вони охоплюють фізичний, 
психічний, соціальний та духовний компоненти 
і забезпечують цілісність її розвит ку. У структу-
рі цих компетентностей автори Базового ком-
понента дошкільної освіти, ґрунтуючись на 
результатах сучасних наукових досліджень, ви-
окремлюють емоційно-ціннісні домінанти, 
наголошуючи на винятковій ролі емоцій та по-
чуттів у формуванні ціннісного ставлення до 
природного довкілля, основ екологічної свідо-
мості, регуляції поведінки дітей у природі.

У працях педагогів минулого і сучасних нау-
ковців зустрічаємо багато цінних порад щодо за-
безпечення емоційно-чуттєвого пізнання дітьми 
природи та формування відповідного ставлен-
ня до неї. Багато хто з них спирається на акту-
алізацію естетичних почуттів у процесі взаємо-
дії з природним довкіллям. Тут доречно згадати 
слова Василя Сухомлинського: “Краса — це один 
із струмочків, що живлять доброту, сердечність 
і любов”. Красу природи видатний педагог ото-
тожнював із кров’ю і плоттю людяності, добрих 
почуттів, сердечних стосунків, наголошуючи на 
тому, що таку школу виховання почуттів люди-
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Краса природи нас чарує
І радість творчості дарує.

(Надіслала Дарія Алєйнікова,  
ЗДО № 8 “Вишиванка”, м. Володимир, Волинська обл.)
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